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Bctynnexne

I'Ipanma Tabnn4Horo BbiBOOA AONA NOTUKU BblCKa3bIBaHWIA:
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Bce atn npasuaa MOXHO HanpsAMyro NEpeHEeCTN B JIOTNKY NpeanKaTos,
COXpPaHMB NX HanucaHne n CMbICh



Bctynnexne

A Kak ycTpouTb npaeuna npeobpasosanus dhopmys, HaunHatowmxes ¢ V u 37

Mpumep: = Vx P(x) — P(c) ?

nsbasnsiemcst ot umnankayum (R—)

l? noacrtaBsieM KOHCTAHTY C Ha MECTO X
P

Cnepyet CTporo onpeaennTs TEPMUH «NOACTABASIEM »
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NoacraHoBkM
MycTb 3afaHbl MHOXKECTBO nepeMeHHbIX Var v MHOXXeCTBO TepMmoB Term
MNMopcTtaHoBka — 370 oTObpaxkeHue @ : Var — Term
Obnactb nogcranosku #: Domy = {x | x € Var, §(x) # x}
MogcTaHoBKa koHevHa, ecin eé 0bnacTb KOHeYHa

Subst — MHOXECTBO BCEX KOHEYHbIX MOACTaHOBOK

{x1/t1,...,xp/th} — 3TO KOHEYHasH NOACTAHOBKA €, AN KOTOPOIi BEPHO:
» Domg = {x1,...,%n}
> 0(xi) =t 1<i<n

Mapa x;/t; Ha3bIBaeTCs CBSA3KON

£ — 3T0 TOXzecTBeHHas (nycTas) nogcraHoeka: Dom, = ()
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NMoacTaHoBknK

Mycte E — nornyeckoe BoipaxkeHue (TepM nan popmMyna) JOrvKu NpeankaTos
n 6 — nopcraHoBKa

Pesynbrtat E60 npumenenns nogcravoskn 6 k E onpepensietcs Tak:

x0 = 0(x)
cd=c
f(ty,...,tn)0 =f(ta0,...,

(9 & 1)0 = (00 & 10)

P(t1,...,ts)0 = P(ta6,...,
(
(

(o V)8 = (08 Vo)
(o =)0 = (08 = 10)
(—)0 = (—0)

(Vx )0 = (Vx b))
(3x )0 = (3x »0)

th)
tn0)

(x € Var)

(c € Const)

(f € Func, t1,...,t, € Term)
(P € Pred)

(¢, € Form)

X,

(0'(x) =
0'(y) = 0(y), ecnn y # x)
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NMoacTaHoBknK

Mpumep npnmeHeHns noactaHoBku K dopmyne

¢ = Vx (P(x) = -R(y)) = R(f(x)) V Iy P(y) V R(u)
0= {x/g(x, C)? Y/Xv z/f(z)}

Boigensitotcs Bce cBOGOAHbBIE BXOXKAEHUS NEPEMEHHLIX B 0

vx (P(x) = =R(y)) = R(f(x)) v 3y P(y) V R(u)

Bce BblgeneHHble BXOXAEHNSI 3aMEHSIIOTCS COrlacHo 0
pt = Vx (P(x) = -R(x)) = R(f(g(x,c))) vV Iy P(y) v R(u)
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MNMopcraHoBkK

Mpu npumeHeHUn NOACTAHOBOK A1 BblAe/IeHUSA
YACTHbIX NIOrMYecKnX CNeACcTBuUii cneayer cobntoaaTb OCTOPOXKHOCTb

Hanpumep:
p(x) = Vx Iy P(x,y) = Jy P(x,y)

«ECNN Y KAXKAOTO eCTb AeA, TO Y X TOXKE eCTb AeA»
OueBugHo, 4to = p(x)

e(x){x/y} =Vx 3y P(x,y) = 3y P(v,y)

«EC/IN y KaXKAOro eCTb fef, TO eCTb 1 TOT, KTO cam cebe aea»
OuesngHo, 4to B~ ¢(x)0

Mouemy cmbicn hopmynbl NoCae NPUMEHEHUS MOACTAHOBKM Tak MCKasuacsa?
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NMoacTaHoBknK

MepemenHas x ceobogHa ans Tepma t B chopmyne @, ecan
HW OAHO CBODOAHOE BXOXKAEHWE MEPEMEHHON X HE NEXUT
B 0BN1aCTsAX AECTBUA KBAHTOPOB, CBSA3bIBAIOLMX NepeMeHHble n3 Var

MoacravoBka O = {x1/t1,...,%Xy/tn} — NpaBunbHas ans GopMysbl @,
ecaIn ANsi KAXKAON CBA3KM X/t
nepemeHHast x; ceobogHa ans Tepma t; B hopmyne ¢

Hanpumep, ans dopmynsl Vx Jy P(x,y) — Jy P(%y)
» nogcranoska {x/f(u,v)} — npasunbHas:
BCE BXOXKAEHUS U U V B MOACTABASIEMbIN TePM CBODOAHbI

> noacTaHoBka {x/y} — HenpaBuibHas:
BXOXKAEHNE y B MOACTAB/SIEMbI/i TEPM OKa3bIBAETCS CBSA3AHHbLIM
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